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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 

DEZESSEIS 
 

Aos quatro dias do mês de Abril do ano dois mil e dezesseis, às 
dezenove horas e quarenta e três minutos, teve início a Décima Segunda Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com 
as presenças dos seguintes vereadores, num total de oito: IRMÃ EDILEUZA 
PAIVA, PRESIDENTE, HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO 
CARDOSO, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, LUCIANO FURTADO, NELSON ARRUDA, GILDO BARROS, 
VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas ausências os 
vereadores RENALDO BRAGA, SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA, OZANAN 
MOREIRA e SOCORRO ARAÚJO. Havendo número legal, a Presidente IRMÃ 
EDILEUZA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos 
e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem 
de fé. IRMÃ EDILEUZA autorizou, em seguida, o Sr. Liduíno Cardoso fazer a 
leitura do Expediente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Ofício Nº 082/16 encaminhando cópias de documentos solicitados pelo Sr. 
Rogério Sabóia Pimentel – Gerente do BBSA local. Ofícios Nºs 083 a 085/16 
encaminhando documentos alusivos a transferência de Prefeito Municipal aos 
Gerentes dos Bancos do Brasil, CEF e Bradesco locais. Ofício 086/16 
direcionando a Dra. Patrícia Fernanda Toledo Rodrigues – Juíza de Direito 
Eleitoral os documentos referente a ata da sessão especial de posse, registrada 
em livro e digitada, o Termo de Posse da Prefeita Dra. Cristiane Braga Saraiva e 
suas devidas Declarações de Publicidade, tendo em vista a cassação do Prefeito 
Sr. João Bosco Pinto Saraiva. Ofício 087/16 enviado ao Sr. João Bosco Pinto 
Saraiva – prefeito cassado as cópias dos documentos referente a votação do 
Parecer Final da Comissão Processante alusivo ao Processo 800/2015, as atas 
das sessões, o termo de posse da Dra. Cristiane – Prefeita e suas devidas 
Declarações de Publicidade. Ofício 088/16 enviado a Dra. Cristiane Braga Saraiva 
– Prefeita as cópias dos documentos referente a votação do Parecer Final da 
Comissão Processante alusivo ao Processo 800/2015, as atas das sessões, o 
termo de posse da Dra. Cristiane – Prefeita e suas devidas Declarações de 
Publicidade da cassação do Prefeito o Sr. João Bosco Pinto Saraiva. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios Nºs 17 e 18/2016 das Secretarias 
de Educação e da Administração e Finanças encaminhando a esta Casa as 
prestações de contas dos referidos Órgãos Municipais, referente ao mês de 



janeiro do ano em curso, quando foram apresentadas as referidas prestações. 
Ofícios S/Nºs/2016 e Nºs 19 a 026/2016 de Secretarias da Prefeitura 
encaminhando a esta Casa as prestações de contas do mês de fevereiro do ano 
em curso, pertinentes de todas as Secretarias e do Gabinete do Prefeito, quando 
foram apresentadas as referidas prestações. Ofício 9272/2016/SEC do Sr. 
Fernando Antônio Diogo de Siqueira Cruz – Secretário do TCM/CE anexando a 
relação de processos devolvidos desta Casa, referente ao Processo 10496/07 – 
prestação de contas da Câmara do ano de  2006. Comunicados Diversos do 
FNDE/Brasília/DF informando as liberações de recursos financeiros para a 
Secretaria de Educação de nosso Município, nos valores totais de R$ 47.300,00 e 
225.409,92. Ofício nº/2016 enviando ao TCM o SIM desta Casa, que consta da 
prestação de contas do mês de janeiro deste ano. Recebo de Importação Nº 
1634/2016 – I do SIM/TCM/CE comunicando a recepção do SIM que consta da 
prestação de contas do mês de janeiro deste ano, pertencente a este Legislativo 
Mirim. Ofício nº/2016 enviando ao TCM o SIM desta Casa, que consta da 
prestação de contas do mês de fevereiro deste ano. Recebo de Importação Nº 
2766/2016 – I do SIM/TCM/CE comunicando a recepção do SIM que consta a 
prestação de contas do mês de fevereiro deste ano, pertencente a este 
Legislativo Mirim. ORDEM DO DIA: Participaram da Sessão a Sra. Ana Paula 
Cavalcante e o Sr. Mário Marques, do Sindicado dos Policiais Civis do Estado do 
Ceará. A palavra foi passada para a Sra. Ana Paula Cavalcante, que falou do 
péssimo estado em que se encontra a Delegacia Regional de Polícia Civil de 
Baturité, que está servindo de Cadeia pública do Maciço. Disse que a Polícia Civil 
sobre um sucateamento. O problema maior é a manutenção dos presos nas 
Delegacias, algo errado, pois Delegacia não é lugar de preso. Os presos das 
cidades de Acarape e Barreira são trazidos para a Delegacia de Baturité, uma 
Delegacia que comporta apenas oito presos, mas tem vinte e oito, sendo três 
presos de Baturité e os demais das cidades de Acarape e Barreira. Ana Paula 
Cavalcante falou que tem um preso com AIDS e outro preso com Tuberculose na 
Delegacia. Baturité tem oito inspetores, mas apenas um trabalha fazendo 
investigação, pois os outros ficam na Delegacia. O Sr. Mário Marques falou que o 
problema da Delegacia de Baturité é enorme. Os Policiais Civis têm sua real 
função diminuída em Baturité. O vereador NILTINHO falou que o pátio da 
Delegacia de Baturité tem mais de cem motos e vários carros. NILTINHO 
apresentou um Requerimento Verbal, pedindo a formação de uma comissão de 
vereadores para ir à Secretaria de Segurança do Estado e mostrar a realidade da 
Delegacia de Polícia Civil de Baturité. O Requerimento foi aprovado por 
unanimidade. Participou da Sessão o Sr. Segundo do Carmo, Sargento da Polícia 
Militar, que falou que o problema já vem de muito tempo. A cadeia tá cheia e por 
isso os presos são deixados na Delegacia. O vereador MARCELO CARDOSO 
falou que a situação é adversa e mostra a realidade do País e do Estado do 
Ceará. Disse que conseguiu há quase doze anos o poço profundo da cadeia de 
Baturité. Já cobra faz tempo um grande presídio para a Região Maciço. Na 
audiência que acontecerá em Fortaleza, com o Secretário de Segurança do 



Estado, deverá ser convidado também o Delegado de Polícia Civil, o Comandante 
da 2ª Cia e o Promotor de Justiça. Mário Marques falou que as cidades de 
Acarape e Barreira não tem cadeia pública e a criminalidade aumentou nas duas 
cidades. Ana Paula disse que brevemente serão nomeados 150 delegados de 
Polícia Civil. Disse que o ideal seria os presos de Acarape e Barreira ficarem nas 
cadeias de Redenção e Baturité. O vereador LUCIANO FURTADO disse que a 
solução está na construção de um presídio para as treze cidades do Maciço. 
Nada mais havendo a tratar, a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Sr. Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte horas e 
vinte e nove minutos. 

PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM 
QUATRO DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E DEZESSEIS.  
                                          
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
PRESIDENTE IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
VICE-PRESIDENTE HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA 
PRIMEIRO SECRETÁRIO FRANCISCO MARCELO CARDOSO 
SEGUNDO SECRETÁRIO NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 
 
DEMAIS VEREADORES 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES - NÃO COMPARECEU 
VEREADORA SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA - NÃO COMPARECEU 
VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 
VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM 


